

专家引领明方向，研讨提升促发展-- 华南师范大学郑航教授、王晓莉教授莅临大埔田家炳实验中学开展德育实践指导活动

大埔田家炳实验中学 2021.12.04

12月3日上午，华南师范大学教育科学学院教授、博士生导师郑航，华南师范大学教育学院副院长、副教授、硕士生导师王晓莉莅临我校开展第二届全国田家炳学校德育实践创新奖复审访校指导活动。本次活动由梁伟新副校长主持，学校全体行政人员及项目组成员、年级组长、班主任代表参加了本次活动。



谢海波校长代表学校对远道而来的两位专家致以最诚挚的欢迎和衷心的感谢！谢校长还介绍了学校的基本情况和办学宗旨、办学特色和未来的发展方向。谢校长强调，在上级领导和田家炳基金会的关心帮助下，学校坚持走特色化办学发展道路，教育教学质量不断提升。此次，全国田家炳学校德育实践创新奖复审访校活动为大埔田家炳实验中学提供了一个向专家学习和交流的机会。积极开展《加强家校融合 提升学生劳动素养》活动实践能丰富学校的德育途径，拓宽德育范畴，实现

“五育”并举，希望全校师生提高认识，统一思想，凝聚力量，上下联动，全力推动大埔田实中德育实践创新项目的发展。



接着，项目组成员巫如江老师向专家及参会人员作了项目活动汇报。他从加强家校融合、成效检验推广、如何处理劳动教育与德育的关系及学校劳动教育的特色四个方面详细介绍了项目组的调整和项目优化设计的方案，措施和成效。他的汇报得到了两位专家的高度认可。



随后，郑航教授为大埔田实中带来主题为《新时代的劳动教育》的精彩讲座。郑教授从劳动教育的时代意义和价值立场，高中劳动教育的侧重点和新时代劳动教育的改进策略等方面阐述如何开展高效实用的劳动教育课程。他的讲座深入浅出，理论联系实际。他指出，劳动不仅是人类社会生存和发展的基础，还是实现全面发展服务于个人和社会的时代精神。通过劳动教育，使学生能够理解和形成马克思主

义劳动观；牢固树立劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念；培养勤俭、奋斗、创新、奉献的劳动精神；更好的促进德智体美相融合。



会毕，两位教授在梁伟新副校长等行政人员的陪同下亲自到学生菜园基地、花卉基地、大埔小吃文化小吃城指导劳动实践活动。





我们相信，在郑航教授、王晓莉两位教授的亲切关怀和悉心指导下，项目组的研究方向会更加明确，工作热情更加饱满，大埔田实中的德育工作必然会更上一个新台阶！



原文链接：<https://mp.weixin.qq.com/s/772Q5K3teWT1KX6pPiRZSA>